

## Рейд

**Госдуме внесен законопроект, усиливающий ответственность родителей за воспитание детей. Об этом сообщила первый заместитель Председателя Думского Комитета по делам женщин, семьи и детей Тамара Фральцова.**

**В настоящее время дети из неблагополучных семей изымаются органами опеки и попечительства и, таким образом, лишаются дома и жилищной площади, отметила она. Авторы законопроекта предлагают оставлять ребенка в квартире, сохраняя за ним право собственности на жилищную площадь, а родителей отсылать в социальное жилье.**

**На период рассмотрения вопроса о лишении родителей родительских прав ребенка предполагается передавать в опеку семью.**

**Неблагополучная семья... Легко, оказывается, рассказывать о примерных во всем, положительных людях, нежели «нарисовать» картину тех семей, где их «благополучие» заключается в нескольких граммах макарон, отживших себя давным-давно железных кроватях, спиральных электроплитах и, слава Богу, куске хлеба. Поистине, все семьи счастливы одинаково, несчастны по-разному.**

На днях состоялся рейд по неблагополучным семьям сельского поселения Уфимский сельсовет, в состав которого вошли Ю.М. Аиткулов, ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, Я.Т. Турсунбаев, участковый милиционер сельского поселения Уфимский сельсовет, и корреспонденты районных газет.

Наш визит начался с посещения квартиры Нели и ее матери, проживающих в с. Уфимский. Попав в квартиру старшей женщины не составило труда, дверь «гостеприимно» открыта любому посетителю за неимением замка. В самой квартире никого не было, только ветер во всю веселился, тоже беспрепятственно проникая через незаделанные щели окон. Запустение, грязь везде и всюду. Зато издали манило к себе трио с вырезкой из какого-то печатного издания: «У нас нет аллергии на русскую водку!». Данный «девич» говорил все об обитателях этого дома.

В квартире Нели мы нашли и ее маму, хозяйку квартиры с «красивым» девизом, и остальных членов семьи. В квартире тот же хаос, тут уж хочешь, не хочешь, пословица лезет сама на ум - «Яблоко от яблони...», мать с дочерью с порядочно похмелья, по всему видно - вчера гулянка удалась, на кровати клубочком свернулся и сладко спит малыш. Неля оказалась очень красивой молодой женщиной, от которой, правда, не очень «красиво» несло свишными маслами. Мы попросили маму и дочь показать продукты питания, которые у них есть. Таковыми оказались макароны. И все. Просыпается малыш. На вопрос, почему ребенок спит без белья, мать с дочкой наперебой ответили, что гости ушли поздно, а ребенок уснул. На работу Неля собирается устраиваться, но по нему видать, эта «отмазка» уже стала привычной. День рождения сына, это уважительная причина, с полной уверенностью доказывали женщины, ну а что они систематически пьют, устраивая всенощные пьянки, дебош, это наветы соседней и других «плохих» людей. Спрашиваем малыша, кто был в гостях и что они подарили, чем мама угощала его на день рождения. Из подарков малыш вытаскивает машинку, извлеченную явно не им из «киндер-сюрприза» и еще две игрушки, чуть больше этого «сюрприза». Потом купят в подарок какую-нибудь одежду, объяснили домохозяйки. При этом мы обратили внимание, что на трио стояла косметика известных фирм, отнюдь не дешевых. Красоту, конечно, надо поддерживать. В садик малыш очень хочет, там кормят вкусно, и друзья есть, но мама не пускает.

Стучимся в двери к соседке Нели, Эльвире Анисовне Ярмухаметовой, ее сельский и женский советы выбрали старостой этого подъезда. С ее слов, самая проблемная квартира из всех 12 в подъезде - соседняя. Мало того, что по ночам приходится со спальни идти спать в зал, так как невозможно уснуть из-за постоянного шума, ночных визитов соседки, а то и ребенка в 3 часа ночи начинают играть в мяч, Неля постоянно оскорбляет соседей, пускается с ними в рукопашную. Ее гости часто устраивают туалет в подъезде, нарушают покой жителей. Э. Ярмухаметова отметила, что одевается Неля модно, красиво, хотя внешность ребенка ухоженностью не отличается, берет вещи в долг до пенсии ребенка, а, получив ее, пускает на пропой.

Идем дальше. Следующая семья Веры, которая воспитывает одна четверых детей. Девочка около двух лет жизнерадостно прижимает к себе резинового зайчика, которого дают грудничкам «погреть», когда у них режутся зубы. И эта игрушка единственная в этой семье на всех детишек. Комнатушку Вера получила буквально перед новым годом. На вопрос, что же перед тем, как заселиться,

## Так хочется услышать залиvistый детский счастливый голосок!

хотя бы не побелила комнату, она неопределенно пожалала плечами и сказала, что на днях собирается постираться и побелить жилье. Старший 17-летний сын, который бросил учебу после 8 класса и у которого уже 2 крахи за спиной, где-то в отъезде. Вера показывает продукты, ими оказались те же пресловутые макароны. На вопрос, почему ее семья считается неблагополучной, Вера честно призналась, из-за ее пьянок, но твердо заверила, что бросила пить и собирается работать, лишь бы взяла. Свежо предание, да верится с трудом.

Дверь следующей квартиры открывает нам малышка Зина. Она любезно отвечает на все наши вопросы. Мама с утра ушла «к тетеньке», скоро придет и принесет отцу покушать. А пока она поела хлебешек. Заметно, что всухомятку, чайник холодный и в холодильнике, который девочка распахнула перед нами, вместо продуктов лежат только вещи, какие-то замызганные тряпки. На вопрос, какие продукты имеются дома, Зина бойко ответила: «Макароны и один быстротуп». С уст малышки лет шести было невообразимо дико слышать это слово «быстротуп», похоже, этот вид продукта для нее самый привычный и родной. В пакетики, правда, видна горсть картошки величиной с голубиное яйцо. Дина, мама Зины, забрала с собой сестренку, которой 2 года, а старшая в школе. В этой семье тоже нет отца.

Азат встречает нас, лежа на кровати, захворал глава семейства, на больничном он. Вид его, конечно, очень «больной», опухший, рядом шестилетняя дочь Гузель заворачивает куклу без рук в какие-то тряпочки, играет в «дочки-матери». Жена Азата в очередном загуле, в такое время она обычно дома не живет. Гузель бойко, перебивая отца и пьяную соседку, которая зашла проводить «больного», рассказывает, что папа с мамой пьют, кушать не готовят, когда пьяные, бьют ее и матеряются на нее. Время обеда, девочка с удовольствием уплетает хлеб, отрывая куски с надломленной буханки. Азат жалует на жену, что не может остановить ее от беспорядочных пьянок, недавно нашел ее, валяющуюся на улице, и затаскал домой, иначе замерзла бы. Пьяная соседка Сакина пытается оправдать незадачливого отца семейства, который почему-то находится на «больничном» листе без лекарств, что сосед порой сам начинает пить, так как жена неупутевая. Азат говорит, что кодироваться не хочет, так как это ломает психику. Будто психика злоупотребляющего спиртным может быть нормальной. Тем не менее, просит помочь закодировать жену и крепко обещает уладить свой быт и в следующий наш приезд встретит нас достойно.

Наш путь теперь лежит в д. Алибаевское. Здесь мы посещаем дом Айрата и Галимы. Галиму мы встречаем на улице, она в хорошем подлито, отмечает свой день рождения и рождение внука. 37-летняя мать шестерых детей выглядит намного старше своих лет, хромает и на каждом шагу жалуется на боли в руках и ногах, руки ее сильно трясутся. Дом закрыт снаружи, во дворе присутствия жи-

ности не заметно: «Не умею я держать хозяйство», - признается Галима. К нашему удивлению, в



доме оказываются мама Галимы и муж, которые спят на своих кроватях. Галима с гордостью показывает нам горсть макарон: «Слава Богу, есть что покушать», которые являются единственным продуктом питания на сегодняшний день, это на такую ораву-то! Просыпаются слышнее домочадцы, 68-летняя хозяйка дома в пьяном угаре ругает зятя за его бездарность, нежелание работать. Мужчина с презрительным видом отмалчивается, за него наперебой говорят женщины. Выясняется, что уже несколько дней не ночует дома 8-классница Алина, и это не впервой. В ее поисках отправляемся в дом семьи, где по предположению Галимы, может находиться Алина, так как они нашли записку от них с приглашением пить. В этой семье по какой-то магической случайности тоже отмечают день рождения хозяйки, на кровати лежит с обожженным кипятком животом девочка, за которой заботливо ухаживает молодая девушка, предположительно, она и отправляла записку 8-класснице. Молодой человек, представившись нам Андреем, начинает ругать Галиму, что та инкудышная мать, бьет, пинает дочь, которая и бежит из дома, не выдержав такого отношения к себе. При этом Андрей почему-то переходит к своей личности и начинает бить себя кулаком в грудь со словами, что он мог не однажды попасть под пулю в Чечне. К сожалению, этот молодой человек нашел явно благовидный предлог для пьянок. Надо заметить, эта семья не состоит на учете как неблагополучная. Так и не обнаружив следов Алины, мы удаляемся восвояси, удрученные и разочарованные от увиденного и услышанного.

Во всех квартирах, где мы побывали, царит хаос, смрад, на столах - остатки пиришества после «дней рождения», дети внятно не могут ответить,

что ели сегодня, не то, что вчера или позавчера. И везде сталкивались с безответственным отношением родителей к своим обязанностям, беспорядочным пьянством.

Все эти семьи взяты на контроль, родители являются претендентами на лишение родительских прав. Дети в сложных жизненных ситуациях рано взрослеют, об этом знают все, и судьба этих детей типична, многих из них отправят в социальные приюты.

Этот рейд - лишь одна из комплексных мер, принимаемых администрацией муниципального района, другими орга-

помещать детей в приют и обращаться в суд о лишении родительских прав. Все!!! То есть мы выбрали самый легкий, но дорогой путь решения проблемы неблагополучных семей - лишать мам и пап детей. А потом платить заработную плату и пособия на содержание их детей уже другим людям. Но от этого почему-то неблагополучных семей не убавляется, а наоборот, их число с каждым годом растет.

Кстати сказать, в Уфимском сельском поселении числятся 15 родителей неблагополучными. Мы встретились только с 5 из них. Это те, которые стоят на учете. А сколько тех, кто не учтен? Ведь после-

нами власти. Ее цель - предупреждение детской безнадзорности и правонарушений. И такие рейды проводятся регулярно, в ходе которых сначала разговаривают с горе-родителями, дают им шанс исправиться и отстоять своего ребенка, призывают к их совести, назначают попечителей и опекунов. Затем, если ситуация не меняется, документы передаются в суд на лишение родительских прав.

После рейда делимся впечатлениями от увиденного, и просим прокомментировать ситуацию Ю.М. Аиткулова.

- Может возникнуть вопрос, какой толк от этого рейда, кому из этих лю-

дей и их детям легче стало? Ответу, что основная цель рейда - обратить внимание глав сельских поселений, руководителей предприятий, общественности на проблему неблагополучных семей. В своем большинстве неблагополучные родители относительно молодого, 25-35-летнего возраста, то есть они трудоспособные. И если им помочь, они могли бы не только достойно заботиться о своих детях, но и приносить пользу обществу. У глав сельских поселений, руководителей хозяйств в своем большинстве складывается к ним пренебрежительное отношение, как к уже полностью опустившимся людям. И если даже сейчас кто-то из родителей решит изменить свое поведение, бросить пить, то в вопросе трудоустройства от руководителя предприятия, скорее всего, этот человек получит от ворот поворот, потому что он зарекомендовал себя как лоботряс и алкоголик, создал себе такой «авторитет», что ничего с него путного не выйдет. Получается, что эти люди уже никому не нужны и возможности измениться в лучшую сторону им никто не дает.

Вы спрашиваете, что будет с этими родителями и их детьми после нашего рейда. Скажу, что если эти родители не изменят своего аморального поведения, то высока вероятность того, что в скором времени их дети окажутся в приюте, а в отношении родителей будет решаться вопрос о лишении их родительских прав. Это все, что может сделать комиссия по делам несовершеннолетних. Проблему трудоустройства родителей, лечения их от алкоголизма нужно решать комплексно, всем миром.

В одиночку эту проблему не решить. Все что мы можем и делаем, это проводить воспитательную работу с нерадивыми родителями, призывать их к совести и когда это становится бесполезным, то

дня, описанная нами семья, явный тому пример, на учете не состоит, но общий фон, представший перед нами, не создает ощущения благополучия.

Лишение родительских прав в таких семьях зачастую воспринимают как освобождение от лишних обязанностей. А свое положение они оправдывают отсутствием денег и возможностью их заработать. Но те, кто хочет жить, находят работу.

Да, разглагольствовать мы сумели, с возмущением описали семьи, где главный хозяин дома - «зеленый змей», общая беда - нетрудоустройство взрослых, основная пища - макароны и хлеб насущный. Да и Бог с ними, с этими людьми, которые потеряли уже человеческий облик, иной жизни они не видят, не хотят и, похоже, не могут жить иначе. Но дети! Посмотрите в глаза тех детей, которые лишены родительской ласки, нежности, ухода. Они пусты, ничего не выражают. В их глазах страх, голод, тоска. Почему именно такие дети воруют? Им хочется того же, что имеют ровесники, одеваться красиво и поест сладенького, вкусенького. Воспитание не позволяет им понять, что это нужно зарабатывать своим трудом, а не брать чужого.

Увидев всех оборванных, грязных, неухоженных, голодных ребятшек, возникает естественное желание собрать их всех вместе, отмыть, обогреть, накормить, научить улыбаться, радоваться жизни, услышать залиvistый их счастливый голосок. Но это должны делать родители, в каком бы количестве мы не выезжали на рейды, не решали маленькие судьбы. Но, может, и мы все же найдем сообще какое-то решение, примем участие в непростых семейных судьбах? Возникает естественный вопрос, куда смотрели местные власти, организации, где когда-то работали эти люди, депутаты, женсовет, элементарно - соседи? Как они могли допустить, что эти семьи опустились на самое дно, стали презираемыми всеми? Где была школа, как она могла не видеть, что их ученица 8 класса Алина ведет аморальный образ жизни, употребляет спиртное? Получается, что местное руководство отвернулось от этих семей, ничего не предприняло для предотвращения падения семьи. Ведь они не родились таковыми, а в итоге каких-то жизненных ситуаций кинулись по наклонной. А где находилась общественность? Не зря говорят, что равнодушные хуже воровства. Ведь такими отщепенцами люди становятся на наших глазах, при нашем равнодушном попустительстве. Может ли один староста подъезда вести воспитательную работу с такими людьми, как Неля и ее мама? Безыгодных положений не бывает, может, стоило бы закрепить за каждым неблагополучными родителями по одной примерной во всем семье? Мы живем в обществе, в которой играем немаловажную роль, а значит, должны всем миром встать за благополучие каждого члена этого, СВОЕГО, общества.

Этим рейдом мы хотели бы предотвратить другие семьи от падения, на примере рассказанных нами людей показать и темные пятна нашей жизни. Для всех и каждого должно стать как ясный день - быть начеку, не поддаваться отрицательным соблазнам, не идти на поводу пороков, не опускаться, стремиться выполнять свои святой долг - воспитать благонадежного, образованного, морально и физически здорового ребенка.

P.S По этическим соображениям имена родителей и детей изменены.

Маргия Земскова.



Именно эта машина, выпущенная Курганским автомобильным заводом, наиболее приспособлена для перевозки детей. Комфортабельный, достаточно теплый, с 3 подогревателями, салон оборудован 22 мягкими сиденьями, каждое с ремнями безопасности, в задней части автобуса в пол вмонтированы багажные стеллажи, что очень удобно для ранцев и другой поклажи учеников, по верху проходят полки для ручной клади. Новизной являются и кнопки сигнализации, находящиеся на каждом пассажирском кресле, с помощью которых, при необходимости, можно подать знак водителю остановиться, водителю микрофон, с которого можно быть услышанным и внутри, и снаружи автобуса.

Механизм этой чудо-техники тоже приспособлен для перевозки детей — КАВЗ имеет антиблокировочную систему тормозов, которая предотвращает при экстренных и служебных торможениях блокировку колес, в том числе и на скользкой дороге, что обеспечивает безопасность пассажиров. Автобус оснащен множеством датчиков, при помощи которых любой сбой в механизме моментально высвечивается на панели. Такие автобусы теперь возят детей Татыр-Узякской и Абишевской средних школ. А не менее комфортабельный «ПАЗ» в конце года был подарен в ведение Подольской школы.

По Президентской программе «Школьный автобус» в ноябре прошлого года нашей школе, на радость всему коллективу и учащимся, был выделен автобус. Это решило многие школьные проблемы, связанные с транспортом, — говорит директор МОУ СОШ с. Татыр-Узяк Руслан Насырянович Давлетбердин. — Сейчас учащиеся школы имеют возможность ездить на районные олимпиады, конкурсы, соревнования на своей машине. В частности, в декабре команда учащихся ездила на районный конкурс «Безопасная дорога детства», а лучшие учащиеся школы смогли участвовать на районном новогоднем празднике. Во время зимних каникул учащиеся 4-7 классов ездили на экскурсию в село Акъяр, где посетили районный краеведческий музей, физкультурно-оздоровительный комплекс и, конечно же, ледяной городок. Но, самое главное, теперь учащиеся, проживающие в пришкольном интернате, ездят в тепло, уютном автобусе домой и без опозданий приезжают на занятия.

Надо сказать, что в интернате Татыр-Узякской школы проживают 15 детей. Их на новом автобусе возит водитель А.А. Наливкин, который многие годы проработал в МУСП «Акъярский», имеет

большой водительский стаж, что дает уверенность в безопасности детей при поездках. Единственное, что пока создает неудоб-

ства новому приобретению.

Юнусов Фарит Тансыкович, директор МОУ СОШ с. Абиш, в подробностях рассказывает о технических

походы, выезды в другие населенные пункты, посетить театры в городах.

Оптимизм директора разделяет и водитель



## ВЕСЕЛАЯ ДОРОГА — многих славный путь

На дорогах нашего района с недавних пор появились новые, с крупно написанными по бокам словами «Дети» и «Школьный», автобусы. Если «ПАЗ»ы ничем не отличаются от подобных себе, кроме ярко-желтой окраски и надписи, то «КАВЗ» — редкая еще в наших краях марка автобуса.

Маргия КИРЕЕВА.

Фото автора.

ства, бывший пришкольный гараж оказался слишком маленьким для габаритов нового автобуса и требует

данных выделенного им автобуса, отмечая, что единственным «минусом» является непригодность такой техники ездить по горным дорогам, которые зимой часто снегом

школьного автобуса Т.С. Каримов, который, поняв все преимущества сельской жизни, вернулся домой из г. Уфы и теперь с удовольствием возит своих школьных пассажиров. В этой школе решили построить летом бревенчатый гараж, ведь, с этим строительным материалом в лесных краях нет проблем.

Общую радость педагогов, детей и их родителей разделяет и Урал Айратович Бухарбаев, главный инспектор по кадрам районного отдела образования:

— Эти автобусы стали новым подарком для школ нашего района по



перестройки, что и планируется сделать летом.

Директор школы МОУ СОШ с. Подольск Валентина Викторовна Медведева не скрывает своей радости:

— Говорят, мечты всегда сбываются. Сбылась она и у нас, учителей, учащихся и родителей. В канун Нового года у нас произошло радостное событие — благодаря Президентской программе «Школьный автобус» наша школа стала обладателем своего транспорта. Раньше для нас отсутствие транспорта было большой проблемой. Мы с трудом выбирались на районные мероприятия и экскурсии. Теперь же все по иному! В период зимних каникул учащиеся школы дважды выезжали на экскурсии в районный краеведческий музей, ФОК, ледяной городок, которые были организованы администрацией и отделом образования района. А юные спортсмены школы без проблем сумели выехать на соревнования по волейболу и баскетболу. Строим большие планы и на лето.

И в этой школе пока нет гаража, приспособленного для ПАЗ-32054, автобус стоит во дворе у водителя И.Г. Кутуева, который сам пригнал в декабре этот новый подарочный автобус из города Уфы. Кстати, он выпускник Подольской школы и наравне с детьми и их родителями безмерно раду-

заносит, а летом в дождливую погоду они становятся тоже непроходимыми от грязи:

— Конечно, для наших климатических и географических условий больше подошел бы автобус-вездеход. Но «дареному коню в зубы не смотрят», автобус нам был жизненно необходим, так как мы находимся на наиболее дальнем расстоянии от райцентра и других больших населенных пунктов. У нас в интернате живут 32 школьника из деревень Урняк, Сакмар-Назаргулово и Большеарслангулово. Их наш школьный автобус по субботам отвозит по домам, а в воскресенье вечером забирает обратно. Теперь есть возможность в морозы и бураны возить детей каждый день и в самую близлежащую деревню Малоарслангулово. Выезжая в райцентр, мы теперь закупаем в большом количестве и продукты питания для школы и интерната. Имея такой автобус, можно с уверенностью сказать, что цивилизация стала ближе к нам, мы уже планируем организовать различные туристические

национальному проекту «Образование» и в рамках республиканской программы «Школьный автобус». До этого только четыре школы имели свой транспорт, это — МОУ СОШ с. Исянгильдино, которая еще в 2000 году первая получила в подарок КАВЗ, МОУ СОШ с. Антинган — в 2001 году УАЗ-2206, в том же году МОУ СОШ с. Уфимский выделили ПАЗ-32050 и в 2003 году МОУ СОШ с. Ивановка тоже приобрела УАЗ-2206.

Главным критерием выделения автобусов является доставка детей из других населенных пунктов данных сельских советов в базовую среднюю школу, и именно эти школы имеют пришкольный интернат. Федеральный национальный проект «Образование» и республиканская программа «Школьный автобус» остаются в действии до 2010 года, за это время район, а значит и другие школы, нуждающиеся в транспорте, в рамках данной целевой программы имеют возможность получить свои автобусы.



★ СЛУЖАТ ПАРНИ РОДИНЕ ★

## Вы можете гордиться

На днях из воинской части, где служит наш земляк Эдуард Рамазанович Султанов, его родные получили Благодарственное письмо и Почетную грамоту:

«...За добросовестное выполнение должностных обязанностей, инициативу и усердие, проявленные при исполнении воинского долга, высокие показатели в боевой подготовке и по итогам года Почетной грамотой награждается младший сержант Э.Р.Султанов.

Командир войсковой части, полковник».

Родился Эдуард в 1983 году в г. Калининград. С 1986 года, по воле судьбы, его воспитывала бабушка Савия Валиевна Султанова. После окончания Подольской СОШ, Эдуард осваивает профессию водителя-электрика в Зилаирском совхоз-техникуме. Служит солдат в г. Санкт-Петербург, за хорошую службу в мае прошлого года приехал на побывку.

Что отрадно, повысили его в звании — теперь он старший сержант.

Успехов тебе, Эдуард, и благополучного возвращения домой.

Наш корр.



## ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ — ДЕЛО НАСТОЯЩИХ МУЖЧИН

Военный комиссариат Хайбуллинского района осуществляет постоянный отбор граждан мужского пола на конкурсной основе на военную службу по контракту в следующие войсковые соединения и части Министерства Обороны Российской Федерации:

- в 27 мотострелковую дивизию (п.Токский-2, Оренбургская область);
- в 34 мотострелковую дивизию (г.Чебаркуль, г.Карабаш, Челябинская область);
- в 15 отдельную мотострелковую бригаду миротворческих сил (п.Рощинский, Самарская область);
- в 186 инженерно-саперную бригаду (п.Алкино-2, Чилимский район, Республика Башкортостан);
- в 385 артиллерийскую бригаду (п.Звездный, Пермский край);
- в 201 военную базу (Республика Таджикистан);
- в школы прапорщиков.

Требуются кандидаты из числа граждан, пребывающих в запасе, в возрасте до 35 лет, имеющих образование не ниже 9 классов.

На заключивших контракт с Министерством Обороны распространяются следующие льготы:

- обеспечение служебным жилым помещением, либо выплата компенсации за поднаем жилья;
- ежемесячное финансовое довольствие, а также система дополнительных вознаграждений и выплат за выслугу лет, классность, отдаленность и особые условия места службы; ежемесячное денежное довольствие военнослужащего по контракту составляет от 7500 рублей и выше в зависимости от места прохождения службы, должности, звания и выслуги лет;
- обеспечение в полном объеме социальных прав и гарантий самих военнослужащих и членов их семей, предусмотренные законодательством Российской Федерации;
- бесплатный ежемесячный продовольственный паек или денежная компенсация взамен продовольственного пайка;

-вещевое довольствие в зависимости от условия прохождения военной службы по нормам, установленным МО РФ;

-гарантированный ежегодный основной отпуск от 30 до 45 суток (в зависимости от выслуги), предоставление дополнительных отпусков, бесплатный проезд к месту проведения отпуска и обратно;

-бесплатное медицинское обеспечение, в том числе установлена ежемесячная денежная компенсация за санаторно-курортное лечение;

-возможность выхода на пенсию после 20 лет выслуги в льготном исчислении (с учетом военной службы по призыву);

-ряд существенных льгот по налоговому обложению, государственному страхованию.

При оформлении второго контракта военнослужащий получает право представить документы для получения ипотечного кредита. Каждый год на специальный счет военнослужащего переводится 37 тыс. рублей (по состоянию на 01.01.2006 г.).

После трех лет службы военнослужащему по контракту предоставляется право на внеконкурсное поступление и получение высшего или среднего профессионального образования по заочной форме обучения в любых государственных учебных заведениях.

Для получения полной информации о порядке поступления и условиях прохождения военной службы по контракту обращайтесь в призывной пункт военного комиссариата (с.Акъяр, ул.Акмиллы, 2).

А.Кунакасов,  
старший помощник  
начальника 2-го  
отделения.





# Поздравляем!

Коллектив Отдела культуры администрации муниципального района Хайбуллинский район от всей души поздравляет начальную школу культуры Ларису Рашитовну Мамбетову с днем рождения!

С уважением Вас сегодня поздравляем!  
 Счастья, радости, добра мы Вам желаем!  
 Пусть будет жизнь у Вас счастливой,  
 Без печали и без бед,  
 И чтоб здоровья Вам хватило,  
 Как минимум, на сотню лет!

нашу дорогую, любимую маму, свекровь, бабушку, прабабушку Магиру Хафизовну Исгалгалееву с замечательным юбилеем - 80-летием!

Желаем всего наилучшего в ее жизни, здоровья и счастья.  
 В светлый день твоего юбилея Отдохни, отложи все дела,  
 Мы невзгоды твои одолевем,  
 Только б, мама, ты дольше жила,  
 Слов не хватит - не хватит и силы,  
 Чтоб любовь всю тебе передать,  
 Чтобы выразить, как ты красива,  
 Мама милая, добрая мать.  
 В этот день знаменательный самый  
 Ты прими благодарности нашу,  
 Мама, мама, любимая мама,  
 Мы всей душой любим тебя.

С пожеланием сноха Минзифа, внучка Гульназ, правнук Ринат, внук Ильшат, сын Нуржан.

дорогую Ильшата Нуржановича Исгалгалеева (д.Петропавловский) с юбилеем!

Желаем тебе в этот день, чтобы жизнь никогда не кончалась, чтобы беда и печаль на пути не встречались, счастья желаем, хороших друзей, большого счастья и солнечных дней.

С наилучшими пожеланиями отец Нуржан, мать Минзифа, племянник Ринат, сестренка Гульназ.

дорогую маму, свекровь, бабушку Булату Яхиевичу Кудабееву (с.Садовый) с юбилеем!

Юбилея поздравляем!  
 Как в народе говорят!  
 В жизни только раз бывает  
 Этот возраст - 70.  
 Не беда, что мчатся годы,  
 Волосы белеют,  
 Но душа ведь молода,  
 Она не стареет никогда.  
 С поздравлением дети: Альбина, Вахиль, Сафар, Алина.

Наш дорогой, уважаемый Зайнулла Самгуллович Булжов!  
 От всей души примите поздравления!

**АКЪЯР-УФА-АКЪЯР**  
**ВЕЧЕРНИЕ**  
 пассажирские перевозки с доставкой по адресу на микроавтобусах "ГАЗЕЛЬ"

Звонить:  
 Расуль - 8-927-357-77-93;  
 Юлай - 8-927-300-90-69;  
 Фуат - 8-927-238-95-40;  
 Рамиль - 8-927-357-44-40;  
 Рузель - 8-927-319-02-70.

Лиц. №АА-02-02-08  
 от 09.03.06 №05 г.

**ООО "АТАС" ПРОВОДИТ ПРОДАЖУ В КРЕДИТ ПЛАТЬЕ И ОБУВИ**

3 февраля в РДК с Акъяр с 9-00 часов.  
 4 февраля в ДК "Металлург" с.Бурибай с 9-00 часов.  
 Первый взнос - 500 руб.  
 Свид.№799 от 18.05.2001 г., вид адм. Ленинского р-на г.Самары.

В прекрасный день 70-летия! Желая крепкого здоровья, долголетия.  
 Благополучия во всем, удач больших, Тепла, внимания от близких и родных!  
 Пусть все, задуманное Вами, исполняется,  
 С годами сил и оптимизма прибавляется,  
 И будет жизнь полна таких же ярких дней,  
 Как этот радостный прекрасный юбилей.  
 С уважением и любовью поздравляем мы: жена, дети и внуки.

дорогую и горячо любимого папу, дедушку Вахилья Нигматовича Аллагулова с юбилеем!

Тебе одно желание - будь здоров. А здоровье - это основа долголетия, счастья и благополучия. Оставайся всегда жизнерадостным, щедрым, терпеливым. Будь опорой для нас и близких. Живите с мамой долго, счастливо, не зная невзгод, радуя нас, как сегодня.

Единственный, родной, неповторимый,  
 За все спасибо мы сказать хотим - За доброту, за сердце золотое...  
 Твоей любовью свято дорожим.  
 Пусть счастье и радость не знают разлуки,  
 Пусть душу согреют дети и внуки.  
 С искренними пожеланиями дочь Гузель, внуки Лилия, Камил Аллагуловы, зять Рустам, дочь Гульнара, внучка Регина Шариповы, сын Виль, сноха Галина, внучка Диана Аллагуловы. с.с.Степной, Акъяр, г.Чита.

дорогую, любимую маму, бабушку Мавлиду Тимерьяновну Хибатуллину (с.Акъяр) с 60-летним юбилеем!

В природе так заведено: Мелькают годы, как мановенья, И, как всегда, в одно число К тебе приходит день рождения. Живи себе и всем на радость И не считай свои года,  
 Пусть седина в висках искрится, И вдали летят - летят года,  
 Пусть сердце не устанет биться И добрым будет навсегда.  
 Здоровой, доброй и счастливой Желаем быть тебе всегда!  
 Дочери Гульшат, Гузель, внуки Юлия, Саша.

дорогих сноху Зайтуну Набиевну Набиуллину (с.Акъяр) с 60-летием, внучку Лирочку с днем рождения!

Всей души желаем в день рождения Много радости, счастливых, ярких дней,  
 Быть всегда в прекрасном настроении,  
 В окружении любимых и друзей!  
 Райса, Семен, Рамиль с.Акъяр, г.Уфа.

дорогую, любимую маму Рамзию Зайнулловну Акбаллину (с.Акъяр) с юбилеем!

Дорогая наша, любимая, Эти нежные строки тебе - Самой милой, самой красивой, Самой лучшей на этой земле!  
 В твой день рождения юбилейный Желая солнца, счастья, света, Улыбок, радости, успеха,  
 Прожить еще до сотни лет, Не зная горя, слез и бед.  
 Сын Рустам, сноха Нахия, дочь Гульназ, зять Азамат, внуки Арслан, Искандар и Хайдар.

дорогую Рамилю Мурзагалеевну Шарипову (с.Акъяр) с юбилеем!

Пусть юбилейная сегодняшняя дата В душе оставит добрый след.  
 Желая мы всего, чем жизнь богата:  
 Здоровья, счастья, мира, долгих лет.

Друзья по работе.  
 милую подругу Марзию Киямовну Каипову (с.Бурибай) с юбилеем!

Желаем счастья, здоровья,  
 Подруги. с.с.Акъяр, Бурибай, Бузавлык, Чишма, Самарск, Татыр-Узяк, Ивановка, г.г.Сибай, Уфа.

любимую маму, свекровь, бабушку Марзию Киямовну Каипову с юбилеем!

Мама, ты все понимаешь, во всем помогаешь. Ты близкий, родной для нас человек. Мамочка, желаем тебе тепла и здоровья. Пусть у тебя все сложится хорошо.  
 От имени всех родственников сын Зуфар. с.с.Бурибай, Бузавлык, Мамбетово, г.г.Гай, Уфа, Новоросский.

дорогих, уважаемых Флюру Яхиевну Таулбаеву, Алифу Шагапову Акбаллину с юбилеем!

От всей души желаем вам крепкого здоровья, долгих лет жизни, семейного благополучия.  
 Таулбаевы, Тапаковы, Гузель, Руслан.

дорогую маму, свекровь, бабушку Каипову Ильмира Мировича с юбилеем!

25 - прекрасный возраст, И не много, и не мало, Для любви и для труда  
 Только самое начало.  
 Труден жизни путь иль прост, Не дано его измерить.  
 Так встречай же судьбу в рост, А не стой на коленях.  
 Бабушка, папа, мама, брат Ильнур, сноха Гузель, сестра Гульгена, племянники Фанис, Фаниль, Фидан.

**Милые дамы!**  
 У нас — новое поступление товара!  
 Блузки нарядные и на каждый день, юбки, брюки классические, модельные, огромный выбор кофточек (вискоза, трикотаж) и костюмов.  
 Производство Россия, Польша, Турция.  
 Наш адрес: Торговый центр "Бикбау", 2-й этаж, женский отдел.  
 ЧП А.М. Бускунов.

**ИПС "Соболев" и платежная система "Ентрау" приглашают к сотрудничеству индивидуальных предпринимателей и юридических лиц для оказания услуг населению в сфере связи - приема платежей. Дополнительную информацию и условия сотрудничества Вы можете узнать по тел. 2-23-70, 8-927-083-77-99.**

**Вспомним**

2 февраля исполнилось бы 42 года нашему дорогому сыну, брату Васильеву Радиху Николаевичу. Он был жизнерадостным, веселым, добрым человеком. Все, кто знал и уважал его, вспомните вместе с нами. Пусть земля ему будет пухом.  
 Мама, сестра Лариса, племянник Филос и племянница Рафина.

Телефоны редактор — 2-11-95, ответсекретарь — 2-14-95, отдел писем — 2-16-95, бухгалтерия 2-14-98, факс-2-14-98, отдел рекламы — 2-13-95; телефон типографии — 2-14-87.

## Продаются

- ♦ ИЖ-2126 (ОДА), 2003 г.в. (май), цвет синий (балтика), пробег 105 тыс.км. Цена 100 тыс.руб. Торг. Можно в кредит. Музыка, тюнинг, тонировка, сигнализация. Тел. 8-927-344-89-20, 8-961-359-01-51.
- ♦ ВА3-21012, 2004 г.в., пробег 14500 км. Возможен автокредит через Автоинвест. Тел.2-15-41, 8-927-341-42-60.
- ♦ автомобиль М-2141. Недорого. Тел.8-927-925-66-05.
- ♦ ВА3-21051, 1992 г.в. в отличном состоянии, цвет белый, цена 46 тыс.руб. Торг. Возможен обмен. Тел. 8-909-615-27-86, 8(35362)4-45-71.
- ♦ ИЖ-27156015, 1994 г.в., газ-бензин; киоск. Варианты. Тел. 2-92-99 (после 18-00 ч.), 8-927-321-34-78.
- ♦ трактор Т-40 в хорошем техническом состоянии. Косилка, КУН. Тел. 2-96-25 (дом.), 8-927-329-68-58, 8-927-930-64-78.
- ♦ ВА3-21-01 или обменивается на сруб 3х5 м или на КРС.

- Обращаться: с.Татыр-Узяк, ул.А.Матророва,11, тел.8-927-332-14-79.
- ♦ дом, магазин, ВА3-21104 (Люкс), 2005 г.в. (ноябрь). Обращаться: п.Татыр-Узяк, Азия, тел.8-960-385-23-50, 2-46-00 (дом.).
  - ♦ дубленка (размер 44, длинная, цвет синий), норковая шапка (цвет синий), кухонный гарнитур. Тел.8-960-392-31-06.
  - ♦ детская коляска б/у в хорошем состоянии. Цена 1500 руб. Тел.2-23-35 (дом.).
  - ♦ DVD-плеер (на гарантии), а также запчасти на а/м ВА3-2106. Тел.8-927-930-73-60, 2-35-83.
  - ♦ обученная лошадь (4 лет). Обращаться:д.Валит, к Ильфату Алибаеву, тел.2-85-35 (в любое время).

## Разное

- ♦ Куплю коленвал на КамАЗ. Тел.2-96-25 (дом.), 8-927-930-30-64-78, 8-961-362-73-40.
- ♦ Утерян паспорт, выданный на имя Муталлаповой Алии Салаватовны. Нашедшего прошу сообщить по адресу: с.Целинное, тел.2-81-55 (дом.), 8-927-926-58-42.

**Самарское АТП-филиал ГУП "Башавтотранс" с 06.02.07г. по маршруту "Самарское-Воздвиженка" по вторникам и четвергам выполняет рейсы через д.д. Савельевка и Новоукраинка. Время отправления из д. Новоукраинка в с.Акъяр - 8 ч.40 мин.; прибытия из с.Акъяр в д. Новоукраинка - 15 ч.50 мин.**

Администрация Самарского АТП.

**Самарское АТП-филиал ГУП "Башавтотранс" предоставляет организациям, детским и школьным учреждениям мягкие автобусы («НЕ-ФА3», «Чавдар», «Сетра») для посещения культурных и спортивных центров в г.г.Магнитогорск, Орск, Оренбург, Сибай.**

За справками обращаться в администрацию АТП по тел.2-42-00, 2-42-24, 2-43-10, 8-961-349-43-43.

Коллектив администрации муниципального района Хайбуллинский район выражает искреннее соболезнование инспектору МУ РОО, куратору школы Ильясовой Р.Х. по поводу смерти

**матери**  
и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Выражаем искреннее соболезнование семьям Вахитовых, Ибрагимовых, Ильясовых по поводу безвременной кончины **Вахитовой Фатхи Хайрулловны** и разделяем горечь невосполнимой утраты.

**Семьи Турдумтаевых, Абдеевых.** с.с.Акъяр, Подольск.

Выражаем искреннее соболезнование детям: Ринату, Анисе, Рамзию и родным по поводу кончины после продолжительной болезни уважаемой коллеги, подруги **Вахитовой Фатхи Хайрулловны** и разделяем горечь и боль невосполнимой утраты.

Желаем им здоровья и добра.  
**Гульмамал и Идрис Туляшевы.**

Выражаем глубокое соболезнование нашей сокурснице Ганиевой Резеде по поводу смерти

**отца**  
и разделяем горечь невосполнимой утраты.  
 Куратор и студенты группы ОПИ-11АПК.

Выражаем искреннее соболезнование Вахитову Ринату Хурматовичу, Ибрагимовым Рамлю и Анисе, Ильясовым Тагиру и Рамзию по поводу кончины их матери и тещи **Вахитовой Фатхи Хайрулловны** и разделяем горечь и боль невосполнимой утраты.

**Якуповы, Ямалетдиновы, Назаровы, Диндарьяновы.**

Выражаем искреннее соболезнование родным и близким по поводу кончины нашей первой учительницы **Вахитовой Фатхи Хайрулловны** и разделяем горечь невосполнимой утраты.

От имени бывших учеников **Фарзана, Танзиля.**

Выражаем искреннее соболезнование однокласснику Тимур Байрамгулову по поводу смерти отца **Байрамгулова Альберта Айдаровича** и разделяем горечь утраты.

Ученики 4 «а» класса и классный руководитель, родители.

Коллектив МОУ СОШ с.Садовый выражает глубокое соболезнование инспектору МУ РОО, куратору школы Ильясовой Р.Х. по поводу смерти

**матери**  
и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Коллектив МОН Акъярской ЦРБ выражает искреннее соболезнование заместителю МОН Вахитову Р.Х. и фельдшеру ГО Гаревой Л.Н. в связи со смертью **матери, свекрови** и разделяет горечь утраты.

Выражаем искреннее соболезнование однокласснице Байрамгуловой Галине по поводу смерти отца **Байрамгулова Альберта Айдаровича** и разделяем горечь утраты.

**Ученики 6"А" класса и классный руководитель МОУ СОШ №2, родители.**

Хайбуллинский территориальный участок Сибайского межрайонного филиала ГУП "Центр недвижимости РБ" выражает искреннее соболезнование родным и близким в связи с трагической смертью **Байрамгулова Альберта Айдаровича** и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Хайбуллинский территориальный участок Сибайского межрайонного филиала ГУП "Центр недвижимости РБ" выражает искреннее соболезнование водителю Бугаеву В.Н. по случаю смерти

**сестры**  
и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Глубоко скорбим по поводу безвременной кончины нашего одноклассника из с.Макан **Нигматуллина Зиннур Гаязовича** и разделяем боль утраты с его родственниками и близкими.

От имени всех одноклассников экономического факультета БГАУ 2005 года выпуска **Кашкарова Г.Ш.**

Выражаем глубокое соболезнование Ринату, Анисе и Рамзию в связи с кончиной их матери **Вахитовой Фатхи Хайрулловны** и разделяем горечь и боль утраты.

**Семьи Гумеровых, Кудабеевых, Хусаиновых.** с.с.Татыр-Узяк, Бурибай.

**Редактор А.К.Мустафина**

УЧРЕДИТЕЛИ – Управление по делам печати, издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан.

Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, ТВ и СМК.

Регистрационный номер ПИ N 7-1314 от 22 апреля 2002 г.

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41.  
 E-mail: Haih\_vestnik@ufamts.ru

Телефоны редактор — 2-11-95, ответсекретарь — 2-14-95, отдел писем — 2-16-95, бухгалтерия 2-14-98, факс-2-14-98, отдел рекламы — 2-13-95; телефон типографии — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском языке.  
 Позиции редакции и автора могут не совпадать.  
 Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.

Индекс 50733.Тираж 3793.  
 Цена свободная.  
 Заказ № 78  
 Время подписания в печать — 17.00 час.  
 Подписано в печать — 15.00 час.  
 Отпечатано в ГУП РБ РИК «К новой жизни»  
 Лиц на полиграфическую деятельность 5848046.  
 Формат А3. Объем -1 печатный лист.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни"